

## **Pályaorientációs nap -12. H osztály- Kiscelli Múzeum**

A 12. H fodrászképzésre járó osztállyal a pályaorientációs nap keretében ellátogattunk a Kiscelli Múzeumba, ahol egy olyan kiállítást láthattunk, ami a haj és az arcszőrzet gondozásának fejlődésével foglalkozik az elmúlt 150 évben.

A jólfésültség története – Fodrászipari forradalom Budapesten címmel nyílt meg a kiállítás 2023. június 24-én a Kiscelli Múzeumban, ahol a haj és az arcszőrzet gondozásának társadalomtudományi, muzeológiai feltárására tesznek kísérletet a szervezők. A kiállítás arra keresi a választ, hogy melyek voltak a szépségipar fejlődésének főbb mozgatórugói, állomásai, kik voltak meghatározó szereplői, és hogyan váltak az elmúlt 150 évben világviszonylatban is jól fésülté a budapestiek – áll a múzeum közleményében. A bemutatott tárgyakat és fodrászipar-történeti dokumentumokat a Kiscelli Múzeum, társmúzeumok és magángyűjtők anyagából válogatták, de a szervezők, kurátorok munkáját segítették a hajás szakmák neves képviselőivel folytatott beszélgetéseik is.

A hajjal és arcszőrzettel való foglalatatoskodás helyszínei is érdekesen alakultak a különböző korokban: az alkalmi kitelepüléssel, főleg közterületen dolgozó borbélyok a 17. századtól állandó műhelyeket nyitottak, ahol kizárólag férfiaknak biztosítottak testápolási szolgáltatásokat és társadalmi találkozóhelyet. A nők először csak a 20. században léphettek ki otthonukból a hajuk ápolása céljából, a városi polgárság számára pedig a nagyvárosokban a fogyasztás új helyszíneiként jelentek meg a fodrászszalonok.

Láthattuk hogyan fejlődik a fodrász technológia, egészen 1790-2018-ig. Minden évszázadból voltak különböző hajstílusok, ezeket is megismerhettük.

Láttunk sok olyan fodrászati eszközt, amit az osztály is használ, csak korábbi „verziókat” például hajnyíró gépet, hajszáritót. Voltak kiállítva régi barber szalonok és régi fodrász szalonok, megtudtuk, hogy régen a barberek nem csak a hajvágással és a szakálvágással foglalkoztak, hanem volt az ügynevezett vértálka és fogat is húztak, a borbélyok régen sebészek is voltak. A kiállítás végén láthattunk hajból készült ékszereket és üdvözlőkártyát igazi emberi hajjal díszítve.

Érdekes és interaktív kiállítson vehettünk részt, ami tetszett az osztálynak, sok új információval gazdagodtak.

